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Fonction globale de la clé

Permet de serrer des écrous de grandes dimensions, pour des tuyauteries de chauffage.

Analyse du dessin d'ensemble

1. L'échelle est 1,5 :1, donc la pièce réelle est-elle plus petite ou plus grande ?




…………………………………………………. 





           /1

2. Combien y-a-t-il de vues sur le dessin d’ensemble ?




…………………………………………………. 





           /1

3. En plaçant le dessin d’ensemble horizontalement, dites où se trouve la vue principale, à gauche ou à droite ?




…………………………………………………. 





           /1

4. La vue située à côté de la vue principale est-elle donc une vue de droite ou une vue de gauche ?




…………………………………………………. 





           /1

5. Pour voir cette deuxième vue, l’observateur se situe-t-il à droite ou à gauche ?




…………………………………………………. 





           /1

6. Il existe une troisième vue (C pièce 7 seule). Quel nom peut-on donner à cette vue ?




…………………………………………………. 





           /1

7. En utilisant les repères du dessin d’ensemble, indiquer les repères sur l’éclaté ci-dessous.

/2
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8. Fonctionnement de la clé

a. Pour régler la clé on tourne le manche 4 dans un sens. Ce qui provoque l’écartement des mors 1 et 2.

b. La rotation du manche en sens inverse permet de serrer les mors sur l’écrou que l’on veut serrer.

9. En observant le dessin d’ensemble, dites quel pourra être la dimension maximum des écrous à serrer ?




…………………………………………………. 





           /1

10. Le déplacement inverse des mors est lié aux 2 grands filetages de la vis de manœuvre 3. En observant le dessin ci-dessous et en utilisant le cours, coloriez en rouge le ou les filetages à gauche et en bleu le ou les filetages à droite.











           /2
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11. Voici le schéma de la clé. Coloriez les 3 sous-ensembles de couleurs différentes.                         /1

12. Indiquez par une flèche le sens de déplacement des sous-ensembles A et C, si le sous-ensemble B tourne dans le sens indiqué.                                    /2


13. Recherchez les repères des pièces faisant partie des 3 classes d'équivalence de ce schéma.                    /3

A = ......................................................................

B = .......................................................................

C = ........................................................................

14. Complétez le tableau ci-dessous indiquant quels sont les mouvements et les noms des liaisons entre les 3 sous-ensembles ?










                      /3

	Sous-ensembles
	Mouvements
	Nom des liaisons

	A / B
	
	

	A / C
	
	

	B / C
	
	


15. Cherchez à l’aide du cours, « leçon liaisons », la solution technique utilisée pour la liaison entre les sous-ensembles A et C.

……………………………………………………………………………………….                               /2

16. Chercher dans le livre page 190 la valeur des pas, des 2 gros filetages (M18) de la vis de manœuvre.

pas gros = ……………… mm




           /2

17. En utilisant la formule du système vis écrou T = pas x R, calculez le nombre de tours que doit faire la pièce 4 pour la course relative maximale des pièces 1 et 2 (voir dessin d’ensemble).

Nombre de tours = ……………………………………. = ……………… tours                                       /2

18. Quelles sont les 2 fonctions de la rondelle 6 ?







           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

19. A quoi servent les 2 méplats sur l'écrou 7 ?






                      /1

………………………………………………………………………………………………………………….
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20. Soit l’écrou 7 représenté, ci-dessus, à l’échelle 1,5 :1, suivant une vue de gauche et une perspective, dessinez aux instruments la vue de face et la vue de dessus.  





           /2

21. Cotez entièrement cette pièce en vue de sa fabrication.                                                                                   /2

22. Les 2 guides 5 sont assemblés dans la pièce 1, donnez le nom de cet assemblage ?

                      /1

………………………………………………………………………………………………………………….

23. Dessinez à main levée la vue de droite de la pièce 5.






           /1
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24. Dites à quoi peut servir le méplat A de la pièce 5.






           /2

………………………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………………….

25. Dessinez à main levée la vue de gauche de la vis 3 sans les pointillés. Cotez les diamètres des 3 filetages.  

/2
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26. Ecrivez dans l'ordre les repères des pièces, pour effectuer le MONTAGE complet de ce mécanisme, donnez les outillages nécessaires et les précautions à prendre pour obtenir un montage correct.

Attention : 

· Pour éviter un montage impossible, pensez que la vis 3 possède des filetages à gauche et à droite.

· Lorsque la clé est fermée les 2 mors 1 et 2 doivent être en contact au niveau de la gorge de la vis 3.

/4

Total sur 43 : …………………….
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